



3月份全社会用电量同比增长7.4%

新华社北京4月17日电(记者 戴小河)国家能源局17日发布的消息显示,3月份全社会用电量7942亿千瓦时,同比增长7.4%。

分产业看,第一产业用电量96亿千瓦时,同比增长7%;第二产业用电量5421亿千瓦时,同比增长4.9%;第三产业用电量1365亿千瓦时,同比增长11.6%。城乡居民生活用电量1060亿千瓦时,同比增长15.8%。

1至3月,全社会用电量累计23373亿千瓦时,同比增长9.8%;规模以上工业发电量为22372亿千瓦时。

分产业看,第一产业用电量288亿千瓦时,同比增长9.7%;第二产业用电量15056亿千瓦时,同比增长8%;第三产业用电量4235亿千瓦时,同比增长14.3%。城乡居民生活用电量3794亿千瓦时,同比增长12%。

呼和浩特:激活城市发展“信动力”

●本报记者 武子喆

亮诚信 展形象 开新局

企业注册、项目审批、群众办事、普法宣传……当这些环节与信用建设结合,带来的变化是惊人的。在首府,“信用+”正衍生出越来越丰富的应用场景。

今年以来,我市全力推进诚信建设工程,创新开展各类“信用+”场景应用,实现23项守信激励措施,各领域、各层级全面应用信用信息,在全面提升行政管理质效的同时为群众提供便利服务,实现信用为治理赋能、为企业增效、为发展助力、为和谐增色。

“信用+远程勘验”实现勘验质效与企业体验感“双提升”

“过去办理审批手续,都需要工作人员到现场勘验,同时提供许多办理材料,随着政策不断完善,现在只需要

通过视频进行远程勘验,节约了时间成本也降低了人力成本,方便企业的同时也减轻了审批工作人员的压力。”近日,呼和浩特民康医院员工王云华在敕勒川乳业开发区政务服务大厅办理相关事务时感叹道。

将“信用+”场景应用于远程勘验中,企业做出现场真实性承诺后,勘验人员无须到达现场,全程利用电子化勘验。土左旗行政审批和政务服务局于2023年推出了线上勘验——“信用承诺+远程勘验”审批服务新模式,依托市行政审批和政务服务局的“评勘公众

版”远程勘验应用平台,采取远程视频的方式进行远程勘验,全年共办理远程勘验审批事项989件,2024年以来,共办理远程勘验审批事项113件,累计节省申请人时间成本2755个工作日,勘验环节压缩比例率达83%。

今年一季度,市行政审批和政务服务局完成“信用+”模式452次,其中“信用承诺+远程勘验”68次、“信用承诺+远程勘验+前期指导”188次、“信用承诺+远程勘验+承诺免勘验”145次、“信用承诺+远程勘验+容缺勘验”51次。

通过转变服务方式,切实强化企

业和群众的诚信意识,提高政府的服务水平和监管效能,确保社会信用良好主体享受便利,同时对失信者进行约束、规制,最终达成勘验服务水平、企业体验感“双提升”目标。

“信用+电子保函”促进招标投标领域高质量发展

在推进公共资源交易全流程电子化配套制度建设过程中,我市创新开展“信用+电子保函”业务,不再限定只能以现金方式或者只能以担保方式缴纳投标保证金,信用良好无一般失信信息和严重失信信息的投标企业可以自由选择保证金缴纳形式,以进一步推动电子担保函在公共资源交易领域的应用,降低企业交易成本,提高交易效率。(下转第2版)

始终站稳群众立场

切实提高信访工作实效

贺海东到市信访局接待来访群众

本报讯(记者 阿柔娜)4月17日,市委副书记、市长贺海东到市信访局接待来访群众时强调,要坚持以人民为中心的发展思想,设身处地、换位思考,带着感情和责任接待来访群众,积极回应群众关切,全力维护社会大局和谐稳定。

在市联合接访服务中心,贺海东先后接访了3批来访群众,认真倾听群众诉求,详细了解问题缘由,听取相关部门工作汇报,详细询问有关情况,分析问题症结,研究解决办法,并现场进行交办,明确责任单位、责任人和办理时限。

贺海东强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持和发展新时代“枫桥经验”,扎实做好信访工作,着力解决突出矛盾问题,切实把以人民为中心的发展思想落到实处。要健全完善化解机制,强化协调联动和跟踪督办,努力把矛盾化解在基层、消除在萌芽。要坚持“治标与治本”同步推进,通过解决“一件事”推动解决“一类事”。要善于举一反三,通过信访个案查找共性问题,不断改进工作,提升服务质效,切实把工作做到群众心坎上,更好服务保障全市高质量发展。

诚信政府建设 扛起社会诚信体系建设“头旗”

●本报评论员

最近,由上到下关于诚信政府建设不断推出新举措,自治区设立137个“诚信建设投诉”窗口,集中受理政府部门违约失信行为、首府创新推动“双公示”赋能诚信政府建设……政府诚信是社会诚信的基石和灵魂,全社会诚信体系要想更快、更好地建立起来,诚信政府建设一定要起到引领作用、扛起“头旗”。

诚信政府建设要扛起社会诚信体系建设“头旗”,核心是要创造良好的营商环境,为民营企业、中小企业提供一个放心发展、安心发展的投资环境。提升优化营商环境是我市近年来的重点工作,尤其是在提高行政审批效能、优化办理流程方面取得了非

常明显的成效。但是要真正在民营企业、中小企业中把诚信政府的形象树立起来,政府还需要在行政审批环节之外,多角度、多方面体现诚信之心。自治区党委书记孙绍骋曾指出,好的营商环境首先就是讲诚信、守信用,要求各级党委、政府尤其要说话算数。说话算数,不仅体现在手续审批上,还要体现在企业落地、建设生产、投产运营等各个生产环节上;说话算数,不仅体现在对新落地企业的扶持上,更要体现在对落地多年老企业的服务上。

诚信政府建设要扛起社会诚信体系建设“头旗”,关键是要让政府的行政行为有监管。让政府行为有监管就要建

立健全监督机制;让政府行为有监管,还要加强人大、司法、社会等方面的监督合力;让政府行为有监管,最终要通过健全的信息公开制度、公示制度、评估制度等来体现。比如主动创建全国社会信用体系建设示范区,在“信用中国”(内蒙古呼和浩特)网站开设“政府违约失信投诉”专栏等做法,都是政府主动将自己置身于这样的诚信体系中、置身于更高层的评估制度中,主动去接受监督、监管,这样可以更明确表达出政府全面建设诚信社会的决心和信心。

诚信政府建设要扛起社会诚信体系建设“头旗”,必须始终坚持服务于人民、取信于人民。从促进地区经济

高质量发展角度来看,诚信政府的服务对象是企业,而地区经济得到发展,最终受益的也必将是本地区人民群众。同时,从公共、民生领域来讲,政府的诚信也是至关重要。答应群众的民生实事一桩桩得到落地,群众反映的诉求一件件得到解决,民生无小事,每一件具体的实事落地,都是政府诚信在群众心里的“信用积分”。

千军万马,一将当先。以诚信政府建设,扛起呼和浩特整体社会诚信体系建设“头旗”,必将引领政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信等领域的诚信建设快速推进,全力打造“信用呼和浩特”城市名片,为自治区“诚信建设工程”交出一份精彩的首府答卷。

贺海东与中国品牌建设促进会 理事长刘平均一行座谈

本报讯(记者 杨彩霞)4月17日,市委副书记、市长贺海东与中国品牌建设促进会理事长刘平均一行座谈。

座谈中,贺海东代表呼和浩特市委、市政府对刘平均一行表示欢迎。他说,呼和浩特正在加快培育以乳业、草种业为龙头的绿色农畜产品加工产业集群,成功举办了世界奶业大会,荣获“世界乳业科技之都”“中国奶业育种之都”称号。希望中国品牌建设促

进会给予呼和浩特更多的支持,助力中国乳业品牌走向国际、走向世界。

刘平均一行简要介绍了我国品牌建设、品牌供应链、国际品牌中心建设等相关情况。刘平均说,中国品牌建设促进会愿与呼和浩特携手,以品牌建设为引领,开展深层次、多形式的合作,为呼和浩特高质量发展贡献力量。副市长王心宇及相关部门负责同志参加座谈。

总投资近37亿! 托县三个重大项目相继开工

本报讯(实习记者 若谷)4月16日,在呼和浩特市托克托县,内蒙古常盛制药有限公司国际高端制剂智能制造灯塔工厂项目、托克托县高纯电子气体项目(一期)、内蒙古鸿德文理学院托克托分院建设项目3个重大项目相继开工。(见下图 本报记者 张伊焜摄)

随着一声“开工”令下,现场大型车辆设备齐声轰鸣,内蒙古常盛制药有限公司国际高端制剂智能制造灯塔工厂项目正式破土动工。据了解,该项目计划总投资15亿元,建设一

座国际高端制剂智能制造灯塔工厂及全自动立体仓库物流中心配套设施。“项目建成后,制剂总产能达到100亿粒/年,增加产值20亿元,新增就业岗位200个。”内蒙古常盛制药有限公司总经理助理郝庆瑜介绍。

电子特气是半导体工业的“血液”,特种气体三氟化氮主要用于集成电路显示板、新能源、医药、光纤、太阳能等行业,发展前景广阔。托克托县高纯电子气体项目(一期)新征用地435亩,本期占地264亩,总投资13.6亿元。项目2024年4月开工建设,预计今年12月基本建成,2025年

上半年投产,预计年产高纯度三氟化氮7500吨、超纯氮10000吨,以及75000吨液氮的配套生产能力。项目达产后,预计实现产值超10亿元,该项目将持续推进我国集成电路产业电子气体产业化。

同一时间,内蒙古鸿德文理学院托克托分院奠基仪式举行。这是内蒙古鸿德文理学院继主校区、北校区、塔利校区之后,启动建设的又一个新校区。项目占地面积约500亩,建设总投资约8亿元,一期工程计划2025年竣工,可容纳学生1500人。“项目建设以四合院的形式打造书院式校园,并

结合周边的湖泊、湿地、古建筑等景点,打造‘景区+学院’式的美丽校园。建设包括南湖书院、观景大道、天鹅湖、图书馆、宿舍、食堂、培训大厦、体育馆等学生实习实训区及相关配套设施等。”内蒙古鸿德文理学院项目办主任任超说。

“今年托克托县拟实施重点项目95个,总投资314.73亿元,年度计划投资83.96亿元。下一步,我们将紧盯项目开工、按期竣工、投产达效等关键指标,进一步做好要素保障,让项目早建设、早投产、早达效。”托克托县委书记姜厚表示。



截至今年3月底,全市政府采购合同融资额突破1亿元

融资数量、开函笔数及替代保证金数额均居全区第一

本报讯(记者 宋向华 通讯员 任锐)近年来,我市率先在各盟市开出首张政府采购电子履约保函、电子发票,在数字化道路上迈开“新赛道”,助力采购主体最大化应用政府采购电子化系统,实现了“企业不出户、数据多跑腿”“采购网上办、支付不见面”“代理上云端、公正开评标”“监管数字化、全程可寻迹”。截至今年3月底,全市政府采购合同融资额突破1亿元,融资数量位居全区第一;开具电子履约保函49笔,替代保证金519.20万元,开

函笔数及替代保证金数额均居全区第一。

期间,充分运用政府采购大数据信息,保障流程“规范化”、监管“全面化”、服务“周到化”,携手采购主体,积极探索优化营商环境的新思路、新途径和新局面,全面发力提升政府采购工作质效。今年,全市的政府采购工作以采购各方需求为根本,全面借助数字技术加持,不断提高监管部门决策的科学性和预见性,提升服务的精准性和便利化,强化监管的时效性和灵敏性,持续营造

更为公平公正、阳光透明、竞争有序

的政府采购营商环境。为形成全流程数字化采购,我市畅通网络连接,全面实施“全区一张网”,实现自治区、市、县(区)三级政府采购业务的电子化交易管理。畅通自治区政府采购“云平台”与财政核心业务的“一体化”系统渠道,全面实现政府采购电子化交易系统、国库支付系统的互联互通、资源共享和协同运行。同时,“一站互通”市政府、市财政局、市公共资源

交易监督管理局的官方网站,实时同步公开采购信息,通过数字化网络互联互通,实现从采购预算、采购意向、交易执行、到合同签订(备案)、合同融资、履约验收、信用评价、公告发布、监督预警、数据分析,在线提交发票、资金支付、线上投诉、信息公开,全流程可追溯电子化闭环采购,为参加政府采购活动的采购人、供应商、代理机构、评审专家和采购代理机构提供了“一网通办”“一网通管”的便利化服务。(下转第2版)

呼和浩特至蒙古、土耳其货运包机航线正式复航

本报讯(记者 云艳芳)4月17日03时00分,呼和浩特—乌兰巴托—伊斯坦布尔国际货运包机从呼和浩特白塔国际机场起飞,宣告2024年呼和浩特至蒙古、土耳其货运包机航线正式恢复运营。

该货运包机航班自4月17日起,由蒙古国航空B757-200F全货机每周执飞3班,从呼和浩特起飞,到达乌兰巴托、伊斯坦布尔。本次货运包机携带29吨货物,由呼和浩特发往蒙古、土耳其。主要有液晶显示屏、打印机、医疗设备等物资。

今年以来,市商务局多措并举

推动恢复呼和浩特至乌兰巴托、伊斯坦布尔全货机航线。通过与航空公司积极寻求渠道,与机场海关、边检沟通商谈解决方案,联合国际货运航空公司开拓市场收揽货源,加大航线宣传力度等措施积极争取。

下一步,市商务局将进一步推动国际货运包机航线的开通,以呼和浩特白塔国际机场进境生鲜水产品指定监管场地验收为契机,大力发展国际客货运航线腹舱带货业务,吸引更多的国际货运航空公司开通国际货运航线,助力首府加快推进国家向北开放重要桥头堡建设。

一季度草原铁路旅客发送量同比增长44.3%

本报讯(记者 云艳芳)记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,今年一季度,该公司共发送旅客928万人次,较2023年同比增长44.3%。

数据显示,一季度客流增长主要集中在管内城际客流和内蒙古中西部进京客流。为了满足旅客出行需求,呼和浩特局集团公司按照“周中+周末+高峰”列车开行策略,根据客流情况适时加开动车组列车、城际列车和临时旅客列车,应对管内出行高峰,并充分打满用足京包客专高铁运力。

呼和浩特局集团公司为了满足旅客多样化出行需求,3月15日恢复开行呼和浩特至乌兰巴托间4652/1次国际列车;3月6日起安排加开包头至杭州、包头至深圳东、包头至大同临时旅客列车4对;3月12日起加开呼和浩特至银川K4971/2次临时旅客列车;3月17日起加开呼和浩特至广州间K4599/8/9、K4600/597/600次直通临时旅客列车。此外,一季度还适时开行两趟纵贯全国南北的长途旅游专列,线路涉及湖北、江西、广西、海南、港澳等知名旅游目的地,深受旅客欢迎。

内蒙古自治区生态环境保护督察公告

为深入贯彻习近平生态文明思想,自治区党委、政府决定,内蒙古自治区第一生态环境保护督察组进驻呼和浩特市开展生态环境保护督察工作。自治区第一生态环境保护督察组督察进驻时间为25天。进驻期间(2024年4月7日—5月1日)设立专门信访举报电话:0471-3386969(受理群众举报电话为每天8:00—20:00),专门邮政信箱:内蒙古自治区呼和浩特市2856号邮政信箱。